

Konvencija AHK (HSK) 2006.

Piše: Stjepan ASIĆ, W.A.

U subotu i nedjelju, 2. i 3. prosinca 2006., u Hrvatskom katoličkom centru Springvale, u Melbourneu održana je Godišnja konvencija Australско-hrvatskog kongresa (HSK-a), a u isto vrijeme i na istom mjestu održana je također i Godišnja konferencija Mladi naraštaji.

Svečanom otvorenju u subotu ujutro, uz delegate i predstavnike AHK-a diljem Australije prisustvovao je i novoizabrani predsjednik HSK-a **Boris Mikšić (na slici)** te generalna konzulica RH u Melbourneu Ana Modun.

Uz zvuke hrvatske himne Konvenciju je otvorio predsjednik AHK-a Ivan Škratulja.

Slijedile su pozdravne riječi gostiju, a zatim pojedina izvješća o radu AHK-a u prošloj 2005. i 2006. godini.

Glavne točke tajničkog izvješća glase su:

1. Ugovor o zdravstvenoj zaštiti između Republike Hrvatske i Australije

Tokom ovih godina AHK nastavio je lobiranjem Vlade obiju zemalja, za što skorijim ostvarenjem ovoga, za Hrvate Australije, važnog ugovora. U tu svrhu upriličeni su sastanci sa predstavnicima Hrvatske vlade te upućena pisma na ministarstvo zdravstva Australije.

Švačajući da bez šire potpore hrvatske zajednice neće doći do ostvarenja tog ugovora AHK je putem javnog oglasa i osobnih pisama apelirao na hrvatsku zajednicu da ona podrži ovu akciju i da se na znanje australskoj vladi da je ugovor o zdravstvenom osiguranju jedan od prioriteta, isto tako važan za hrvatsku zajednicu kao što je to nedavno potpisani ugovor o socijalnom osiguranju.

Prema primljenim informacijama vidi se da su oboje, australska i hrvatska strana, zainteresirane za ostvarenje ovog ugovora i da su "preliminarni razgovori započeli, ali još ne formalni".

2. Rad sa hrvatskom mladeži (Mladi naraštaji)

Implementacija zajedničke rezolucije donesene u Hrvatskom klubu u Batesman's Bayu prošle godine, u odnosu na strateško planiranje u hrvatskim zajednicama Australije koje će u djelo provoditi Hrvatski mladi naraštaji u suradnji s Hrvatskom znanstvenom zakladom i uz podršku Australско-hrvatskog kongresa započelo je u Južnoj Australiji. Održan je prvi javni forum hrvatske zajednice sa ciljem da se ispita sadašnje stanje zajednice, te razradi plan za budućnost. Među raznim, razmatrano je pitanje starenja u zajednici; učenje hrvatskog jezika u unutrašnjosti kontinenta; veća uloga mladeg naraštaja u zajednici, itd. Također, održana je i prva telekonferencija mladih naraštaja u rujnu ove godine. Organizirana je kroz Adelaide, a u njoj su uzeli učešća predstavnici iz Victorije, Južne Australije, Zapadne Australije i Novog Južnog Walesa. Isto tako, sakupljeni su novčani doprinosi za nabavku telefona za vođenje tele-konferencija.

Slijede akcije i u drugim hrvatskim zajednicama u Australiji.

3. Rad na kulturnom polju

Pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture RH i u suradnji s Galerijom Klovčević davori, u Zagrebu upriličena je izložba hrvatske suvremene grafike. AHK je doprineo ostvarenju izložbe 'Hrvati u Australiji', u organizaciji Matice iseljenika. Ove godine, na poticaj AHK-a organizirana je izložba hrvatske filatelije (poštanskih maraka) kroz Ministarstvo

Svečanom otvorenju u subotu ujutro, uz delegate i predstavnike AHK-a diljem Australije prisustvovao je i novoizabrani predsjednik HSK-a **Boris Mikšić**, te generalna konzulica RH u Melbourneu **Ana Modun**



vanjskih poslova RH.

4. Podrška akcijama Središnjice HSK-a

Prilikom uhićenja generala Ante Gotvine, AHK je podržao prosvjed HSK upriličivši prosvjed na svjetski sud u Haagu, osudivši ovo uhićenje. Isto tako, apelirao je na hrvatsku Vladu da ne prepusti sudbini hrvatske generale. Također, data je podrška akciji HSK-a da se konačno u potpunosti ispita Bleiburška tragedija i žrtve Križnog puta putem jedne stručne publikacije, kao i incijativi HSK u osnivanju Odbora za daljnijim upravljanjem Spomen-obilježja Bleiburga.

5. Hrvatske svjetske igre

U Zadru, u srpnju 2006. okupila se hrvatska mladež iz cijelog svijeta u natjecanju u sportu pod nazivom "Hrvatske svjetske igre". Među njima bilo je i preko tridesetak mladih iz Australije. Igre su bile jedan veliki uspjeh HSK-a. AHK je podržao organiziranje Hrvatskih svjetskih igara putem reklama kroz javna glasila, pismima članstvu, oglasima na javnim mjestima itd.

6. Konvencija HSK-a

Predstavnici AHK-a prisustvovali su na sastanku Središnjice HSK u svibnju 2005. u Zagrebu, te na Konvenciji HSK-a u srpnju 2006. u Zadru. Konvencija u Zadru (nakon Igara) privukla je veliku pozornost javnog mijenja, pogotovo najavom promjena u samom vrhu HSK-a. Dosadašnji dugogodišnji predsjednik fra. Sime Šito Čorić zahvalio se na dužnosti, a na njegovo mjesto izabran je Boris Mikšić. Također, u Središnji odbor izabran je kao predstavnik za Australiju Stjepan Asić.

Između ostalog, u izjavi za javnost osuđena je jednostrana promjena teksta na spomeniku bleiburškim žrtvama na Bleiburgu, gdje je potpuno izostavljen pridjev 'hrvatski'. Predstavnici AHK na Konvenciji su bili vodeći u tome da HSK osudi tu promjenu i zatraži da se na spomenik vrati spomen na hrvatske žrtve (što je, nakon šire kritike u hrvatskoj javnosti i učinjeno).

7. Izvješća ogranaka i razno

Prisutni su bili upoznati sa specifičnim akcijama ogranaka HSK-a. Tako je u Melbourneu AHK podržao prijevod knjige biskupa Perića na engleski jezik, a isto tako, odlučio umnožiti jednu prigodnu knjižicu o Hrvatskoj. Rad na uspostavi muzeja hrvatskog iseljeničtva za sada uglavnom u Melbourneu se nastavlja. Nedavno je za taj projekt primljena novčana pomoć od vlade države Victorije. Sastanak predstavnika AHK-a sa novo-

imenovanom veleposlanicom Australije u Hrvatskoj održan je 29. kolovoza 2006. u prostorijama australskog Ministarstva vanjskih poslova u Melbourneu. Tom prilikom gđa. Reid upoznata je sa radom AHK-a unutar hrvatske zajednice.

U Sydneyu je spomenut rad u zajednici na sakupljanju povijesne arhive o Hrvatima u Australiji. U Adelaideu akcija u sakupljanju novčane pomoći za generala Antu Gotovinu, kao i promocija filma "Hrvatska, ljubavi moja".

U Canberra je još jednom istaknut važan rad u lobiranju australskih političara, potaknuto je pitanje ugovora o zdravstvenoj zaštiti i važnosti da se ispita koliko se ljudi do sada vratilo u Hrvatsku i zatražilo zdravstveno osiguranje.

U Perthu rad na kulturnom polju kroz već tradicionalni Hrvatski tjedan kulture. Slučaj tzv. 'kapetana Dragana' okrivljenog za ratne zločine, njegov intervju na hrvatskom programu SBS gdje je neprimjermim riječima vrijeđao, među ostalim, hrvatsku Vladu, ministricu pravosuđa, generala Gotovinu - učinilo je da je AHK uputio kritično pismo uredništvu.

Prisutnima se obratio i predsjednik HSK-a Boris Mikšić, upoznavši prisutne sa radom HSK-a na svjetskoj razini, među ostalim i mogućnost uključivanja HSK-a u politički rad u Hrvatskoj. Upoznao je prisutne sa nedavno održanom prvom europskom konvencijom HSK-a u Bratislavi. Ojačan je rad u UN-u, kojim HSK ima status promatrača. Slijedeće će se godine u Zagrebu održati specijalni seminar o ulaganju u Hrvatsku, a u Americi o stvaranju jedne arhive na polju doseljavanja Hrvata u Ameriku.

8. Razrješenje stare i biranje nove uprave

Za 2007. godinu izabrani su slijedeći dužnosnici: predsjednik: Goran Lovrinov (SA); dopredsjednik: I. Škratulja (Vic); tajnik: S. Asić (WA); zamjenik: M. Tkalčević (Vic); rizičar: Anto Šimunović (Vic); zamjenik: S. Marušić (Vic); povjerenik za mladost: Branimir Šprajcer (SA).

Povjerenici na državnoj razini: Ante Petroš (Sydney); Anđelko Jurišić (Canberra); Ante Šimunić (Melbourne); Damir Čulić (Adelaide); Ante Kezić (Perth).

9. Zajednička sjednica

Nakon jutarnje mise, u nedjelju, koju je služio domaćin vlč. I. Zlatunić, održana je poslije ručka zajednička sjednica sa učesnicima Konferencije Mladi naraštaji. Prisutni su bili upoznati sa zaključcima donesim tokom protekla dva dana, a zatim se prešlo na vrlo živu i opsežnu diskusiju o radu unutar hrvatske zajednice u Australiji. Na kraju, donesena je i zajednička izjava za javnost koja glasi:

1. Odlučeno je proširiti rad na ostvarenju zdravstvene zaštite između Hrvatske i Australije

2. Odlučeno je poslati pismo potpore hrvatskim generalima u Haagu i Branimiru Glavašu

3. Nastaviti s podrškom Hrvatima Bosne i Hercegovine u njihovoj borbi za svoja prava

4. Odlučeno je podržati suradnju sakupljanja arhive (muzejske građe) Hrvata Australije

5. Podržati održavanje slijedećih Hrvatskih svjetskih igara

6. Promovirati očuvanje i promociju hrvatske baštine u Australiji

7. Informirati hrvatsku zajednicu o mogućnosti dvojnog državljanstva

DOPIS IZ... LAS VEGASA, SAD

Postavljeni temelji Hrvatskoj svjetskoj banci

Do sada je prijavljeno 275 osnivača i taj se broj svakodnevno povećava. Dogovoreno je da se prijave osnivača prihvaćaju i evidentiraju do kompletiranja dokumentacije, a nakon osnivanja utvrdit će se vrijednost dionice koje će moći kupiti svaki građanin u Hrvatskoj i svijetu.

U Las Vegasu, SAD, dana 9.12.2006. godine, u organizaciji Hrvatskog Svjetskog Sabora, uz veliku pomoć gosp. Marka Rudele iz Los Angelesa, pod preusjedanjem Nике Šoljka, prof. ing., predsjednika Hrvatskog svjetskog sabora iz Hrvatske, Hrvati sa svih kontinenata postavili su temelje Hrvatskoj svjetskoj financijskoj instituciji. Dato je ovlaštenje Koordinatorima da ukoliko iz bilo kog razloga ne može nositi navedeni naziv, da bude sličan, ali obavezno sa hrvatskim predznakom.

Izabrani su izvršioци koji će uz pomoć prisutnih i drugih, koji su prihvatili taj program obaviti tehnički i pravni dio i osigurati uvjete za početak rada. Financijska institucija će poslovati u svim državama svijeta i u Hrvatskoj, sa ciljem razvoja malog i srednjeg poduzetništva u Hrvatskoj i koja će investirati u razvoj hrvatskog gospodarstva.

Za koordinatora na nivou svijeta je izabran gosp. Mijo Radočaj iz Clevelanda, SAD, a za njegovoga zamjenika gosp. Marko Rudela iz Los Angelesa. Za američko područje imenovan je koordinator gosp. Pero Novak, iz Clevelanda, koji je ujedno i dopredsjednik koordinator na nivou svijeta. Za Europu imenovan je gosp. Mate Vekić iz Italije, koji je ujedno i dopredsjednik koordinator na nivou svijeta. Gosp. Ivo Jolić, dipl. ing. izabran je za koordinatora organizacije Hrvatskog svjetskog sabora za američki kontinent.

Za australski kontinent je dogovoreno da će se uz pomoć prof. Luke Budaka, koordinatora Hrvatskog svjetskog sabora Australije i gosp. Franka Cetinića iz Sydneya, Ivana Strike iz Canberre i Branka Čubelića iz Perth organizirati sastanak Hrvata Australije do konca siječnja 2007. godine,

na kojem će biti izabran koordinator za australski kontinent, kako za financijsku instituciju, tako i za organiziranje Hrvatskog svjetskog sabora.

Utvrđen je minimum osnivački ulog u iznosu od \$10.000 i maksimum od milijun dolara.

Do sada je prijavljeno 275 osnivača i taj se broj svakodnevno povećava. Dogovoreno je da se prijave osnivača prihvaćaju i evidentiraju do kompletiranja dokumentacije, a nakon osnivanja utvrdit će se vrijednost dionice koje će moći kupiti svaki građanin u Hrvatskoj i svijetu.

Osnivači mogu biti svi građani svijeta koji prihvaćaju program utemeljene financijske institucije.

Prijave se primaju preko E-maila: hssd@hssd.hr ili na fax. 00385-52-434006 i primaju se do daljnega.

Upisani iznos uplaćuje se kod potpisivanja ugovora sa osnivačem.

Za HSSD Niko SOLJAK prof. ing.

